
Najnovejša knjiga Novomeščanke Jerce Legan Cvikl je odprla serijo
polemičnih javnih razprav o moči medijev pri reprezentacijah elit
HROVACA - Ob prvi javni
predstavitvi monografije dr.
Jerce Legan Cvikl Razgaljeni:
Medijski fenomen elit v
Sloveniji je pretekli četrtek v
skednju Skrabčeve domačije
potekala prva izmed
polemičnih javnih razprav o
moči slovenskih medijev pri
konkretnih reprezentacijah
sodobnih elit in njihovih
predstavnikov,

Poleg avtorice, po rodu Novo-
meščanke, katere najnovejša
monografija je izšla kot nadalje-
vanje njenega akademskega
raziskovalnega opusa, pred-
stavljenega že v njenem prvem
samostojnem znanstvenem de-
lu Razgaljena: Žensko branje v
Sloveniji, so (ne)elitizem v slo-
venskih medijih »razgaljali«:
strokovnjakinja za strateško ko-
municiranje Marta Kos Marko,
svetovalec mednarodne medij-
ske uprave Dejan Steinbuch,
gospodarstvenik Janez Škra-
bec, operna pevka Alenka Go-

tar in podjetnica Nevenka Čre-
šnar Pergar, ki je pogovor tudi
vodila.

Kot je dejala Leganova, daje
medijem velik poudarek, ker ga
tudi imajo. »Mediji nas delajo,
poveličujejo, lahko pa tudi uniči-
jo,« je dejala. Gotarjeva, ki je
povedala, da ji škoduje, ker na-
stopa v medijih, saj mediji na
svoj način konstruirajo real-
nost, je dodala, da lahko mediji
človeka degradirajo in mu vza-
mejo dostojanstvo. V rumenih
medijih se namreč, kot je dejala
Leganova, zaradi pomanjkanja
strokovne presoje na istih stra-
neh pojavljajo ljudje, ki jih zara-
di njihovih dosežkov lahko up-
ravičeno imenujemo elita, in ti-
sti, ki so, kot je dejal Škrabec,
znani samo po tem, da so znani.

O zapisanem v monografiji,
da politične in medijske elite
prevzemajo vodilno vlogo pred
gospodarskimi, je Steinbuch
izrazil prepričanje, da je v Slo-
veniji vedno manj prisotno, da

skušajo politiki urejati časopise.
»Medijska hiša je običajna gos-
podarska družba in njen na-
men je pridobivanje dobička.
Tako je po svetu in ne vem, za-
kaj ne bi bilo tudi v Sloveniji,« je
delal in dodal, da s tem ni nič
narobe, če se spoštuje, da se
svojemu podjetju ne povzroča
škode. O tem, ali sploh imamo
politično elito, je Kosova dejala,
da jo imamo, če upoštevamo
faktor moči, da pa si politična
elita v Sloveniji velikokrat tega
imena ne zasluži.

»Meje med slavnimi osebnost-
mi in zvezdniki se vedno bolj
brišejo. Včasih je bilo zvezdništ-
vo rezervirano za estradnike,
kulturnike in športnike, danes
pa so znotraj zvezdništva in me-
tod, uporabljenih pri zvezdni-
ških sprejemih, tako gospodar-
stveniki, politiki kot tudi verski
predstavniki,« je dejala Legano-
va in dodala, da danes elite niso
več, kar so bile včasih, zaprti
krogi ljudi, kamor se ni vstopa-
lo in se je prenašalo iz roda v
rod, ampak da gre za dinami-
čen organizem, v katerega se
vključujejo posamezniki,ki na
nek način izstopajo na podlagi
svojih dosežkov. »Če pride vmes
do gospodarske krize, posa-
mezniki iz gospodarske elite ne
morejo izstopati, ravno tako
tudi ne iz politične,« je pojasnila
in dodala, da elite vedno bodo.
Vedno bodo namreč ljudje, ki
imajo več sposobnosti, ambicij,
interesov ali sreče v življenju, ki
bodo ustvarjali vrhunske stvari,
takšni, ki bodo lahko vzorniki,
vprašanje pa je, kot je dejala, ali
jih bodo mediji prepoznali in
javnosti predstavili.

M. Leskovšek-Svete

Predstavitev drugega samostojnega znanstvenega dela dr. Jerce Legan
Cvikl (druga z leve) je spremljala polemična razprava o moči slovenskih
medijev pri predstavitvah sodobnih elit. (Foto: M. L.-S.)


